

# 第三届运河品牌电商大会开幕

## 江苏宿迁聚力电商名城建设 全市活跃网店数突破10万家 电商产业带动60万人就业

5月20日上午，第三届运河品牌电商大会在宿迁骆马湖总部经济会议中心正式开幕。此次大会是宿迁贯彻落实“大运河文化带”战略，集中展示经济社会发展成果，大力推进“电商名城”建设的有力举措。

电子商务是宿迁的新兴产业，更是优势产业。近年来，宿迁市委市政府聚力打造“电商名城”，出台了一系列政策措施，加快电商载体建设，强化企业主体培育，为城市发展增能聚力，为乡村振兴注入活力，电商产业实现了从无到有、从小到大的“精彩蝶变”。

数据显示，该市8个省级电子商务示范基地落户电商企业5345家，集聚京东、腾讯等21家中国百强互联网电商企业，全市活跃网店数突破10万家，电子商务产业带动就业

60万人，其中直接就业达15万人。

在宿迁，电商成为该市助农就业增收、促进乡村振兴重要引擎，农村电商带动就业超过30万人，26万低收入人口从中受益。在直播电商的推动下，农村创客变身“新农人”，流量成为“新农资”，直播成为“新农活”，手机成为“新农具”。

“刚刚我们市委书记来和我打招呼，向大家问好，老铁们，现在下单一包就送一包。”电商大会展厅内，来自巴基斯坦的沙杰正在直播间内卖力吆喝，不时拿起商品向网友展示。沙杰说，其毕业于南京航空航天大学，因妻子是宿迁人，毕业后跟随妻子到宿迁创业做电商。“我到了宿迁就爱上了这里，环境优美，生活舒适，就毫不犹豫地留下了。”沙杰说，他有300多万粉丝，多

个短视频在平台播放量超过5000万次。“直播带货一场不到6小时，曾创下56万元（人民币，下同）纪录。”

现场，该市沭阳县的农资绿植、泗阳县的服饰鞋帽、泗洪县的特色水产等网货集聚区，吸引了众多目光，吆喝声、打单声不绝于耳。

日前，宿迁拥有全国最大的商务呼叫中心，近五年，该市电商交易额年均增长30%以上，活跃网店数超过10万个，快递业务量位居全国第40位。每10人就有1人从事电商相关产业，每秒钟有14件快递从宿迁发往世界各地。

宿迁市委书记王昊在致辞中介绍，宿迁是西楚霸王项羽的故乡，古有“第一江山春好处”的美名，今有“江苏生态大公园”的赞誉，拥有“项王故里、中国酒都、水韵名城”三张名片。

“2019年至今，我们已连续3年举办运河品牌电商大会，目的就在于通过古老运河与年轻电商的‘深度对话’、先人壮举和现代智慧的交汇碰撞，全面激发开拓创新、锐意进取的澎湃动力，全力奏响宿迁跨越赶超、加快发展的时代强音。”

2019年以来，通过运河品牌电商大会的成功举办，宿迁正走出一条电商产业助推经济社会“高质量”发展的新路径。2020年，宿迁跃居全

国百强市79位，多项指标增幅位居全省前列。京东等龙头企业“领跑”全市电商高质量发展，京东集团先后在宿迁投资重大项目12个，涉及零售、物流、科技、大健康等多个领域，总投资额超过200亿元，宿迁成为京东集团产业布局中的重要一环。

据悉，经过前期洽谈对接，本次大会共签约项目共39个，计划投资总额776.9亿元。其中，电商类项目5个，工业类项目32个。刘林/文



## 南京以穿越时间的合影怀念美华裔女作家张纯如

3位南京历史学者5月18日来到侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆，在张纯如当年的留影背景下，与“数字张纯如”一同“合影”。

5月18日是国际博物馆日，“为什么是她——张纯如与《南京浩劫：被遗忘的大屠杀》”展览在纪念馆开展。张纯如的童年家庭照，在美国高校获得的奖章、穿戴过的学位帽，在南京使用的电脑键盘、鼠标，以及结婚婚纱、演讲时穿的礼服等，串联还原出她短暂而灿烂的一生。

数字影像中的张纯如明眸皓齿、风华正茂。“她”穿着蓝衣白裤，依然是当年到纪念馆、采访南京大屠杀幸存者的一身装扮。时隔20多年，当年陪同张纯如在南京采访南京大屠杀幸存者的几位学者，大多已是白发

老人。仪式中，他们缓缓走向“张纯如”，与她“同框”。南京以“穿越时间”的“合影”及展览等方式怀念张纯如。

1968年生于美国的华裔女作家张纯如，祖籍江苏淮安。她在1997年出版的英文著作《南京浩劫：被遗忘的大屠杀》描写了日军在南京强奸、虐待、杀害大批中国平民的详情，被《纽约时报》列为推荐读物，成为畅销书籍。她的书籍，让西方世界了解到南京大屠杀的历史真相。

1995年，为搜集写作南京大屠杀英文书籍的史料，张纯如通过美国和中国学者的联络来到南京。因为人生地不熟，在南京学者的帮助下，她花了1个月的时间寻访南京大屠杀遗址、走访南京大屠杀幸存者。

“听说有位女士要用英文来写南京大屠杀（题材），我到南京大学西苑宾馆（张纯如留宿地）见到了她。当时有些吃惊，她非常年轻。”陪同张纯如在南京寻访南京大屠杀幸存者、时任纪念馆副馆长的段月萍回忆道。

江苏省社会科学院历史研究所原所长孙宅巍，是张纯如在南京采访期间的另一位陪同者。据他回忆，张纯如虽然年轻，中文水平有限，但不辞劳苦。当时南京正值炎炎夏季，白天，她拿着DV等器材记录资料，每采访一个幸存者就要花上半天时间。晚上回到宾馆，她在电脑上用英文记录白天采访的内容，打字速度很快。

“采访南京大屠杀幸存者时，张纯如话不多。她安静地聆听，很少去打断他们的自述。幸存者们的遭遇让她感到沉痛。采访结束时，她常常给幸存者送一些慰问金。”段月萍说。

2004年，张纯如因抑郁饮弹自戕，年仅36岁，令人扼腕痛惜。

纪念馆副馆长凌曦表示，多年来，张纯如的母亲张盈盈女士向南京捐赠了许多张纯如的遗物，特别是去年克服新冠肺炎疫情的重重困难，捐赠了25件张纯如使用过的物品。“我们永远纪念她，永远怀念她。我们将继续传递南京大屠杀记忆，捍卫历史正义，传播和平理念。”

在今年的国际博物馆日，纪念馆使用AI技术让张纯如“说话”，让她成为“真实历史的解说员”。

朱晓颖/文

## 国际和平艺术中心在南京揭牌

### 将开展国际合作研究

5月18日，侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆和南京艺术学院共建的国际和平艺术中心揭牌仪式在南京举行。

该中心成立后，双方将定期举办“国际和平艺术公开课”；开展国际博物馆专题研究，与中外专家及数据分析机构深度合作，双方拟于2021年9月21日“国际和平日”联合发布《国际和平艺术年报》；共建国际博物馆文献中心；举办“可持续的和平：国际创意设计专题展”等。

“国际和平艺术中心和和平设计

研究院”同时揭牌。南京艺术学院设计学院、南京艺术学院工业设计学院、江南大学设计学院、苏州大学艺术学院、东南大学艺术学院、南京师范大学美术学院、江苏第二师范学院美术学院、南京创意设计中心、江苏凤凰美术出版社等院校及机构代表签署了“国际和平创意工作坊”合作协议。

“国际和平艺术公开课”也于当日启动。今年5月至12月期间，南京将举办6场“国际和平艺术公开课”，所邀请的主讲人及嘉宾均为知名艺术家、文学家、文艺理论家、建筑师、设计师等。朱晓颖/文

## “江苏澳门周”在南京启幕

5月14日晚，“江苏澳门周”在南京夫子庙步行街启幕，澳门舞龙舞狮表演、澳门特色商品吸引了众多游客围观、体验。本次“江苏澳门周”集中展示了澳门旅游、商贸、文化、文创、体育、娱乐等特色元素。图为民众品尝来自澳门的美食。 泐波 摄



## 航拍江苏东台风光渔互补产业基地

5月12日，江苏省盐城市东台市，航拍沿海壮观的“风光渔”互补产业基地。在江苏省东台市沿海滩涂综合开发示范区，集风力发电、光伏发电、水面养殖为一体的“风光渔”立体开发模式正在形成，实现滩涂资源的高效利用与生态开发。（无人机照片） 泐波 摄



## 江苏宿迁骆马湖畔的夏日罗曼蒂克

5月21日，航拍江苏省宿迁市骆马湖东岸罗曼园。骆马湖是江苏境内四大淡水湖之一，作为骆马湖湿地景观中富有个性和品位的城市开放性公园，罗曼园以浪漫为主线，生态为辅助，注重凸显人文主题，释放健康向上、浪漫温馨的情调。（无人机照片） 泐波 摄

## 第二届金茉莉奖颁奖盛典举行 13个奖项揭晓

近日，第二届中国长三角（大纵湖）微电影大赛“金茉莉奖”颁奖盛典在江苏盐城市大纵湖旅游度假区举行。现场，最佳微电影作品奖、最佳纪录片奖、最佳短视频奖、最佳导演奖、最佳编剧奖、最佳男女主角奖、最佳组织奖等13个奖项逐一揭晓。

据了解，本届大赛评委会集中了长三角三省一市的电影、电视艺术专业机构和高校学者、专家，评委们以国际视野、专业水准、规范流程展开了奖项评选，力求使“长三角微电影大赛”在业内形成良好的口碑和品牌影响力。

“我们将牢牢抓住与文艺界、新闻界单位紧密合作的机会，着力把盐城打造成集文化、旅游、文化与经济融合发展的高地。”现场，盐城市盐都区委宣传部部长罗时荣在致辞中表示，第二届中国长三角（盐城大纵湖）微电影大赛“金茉莉奖”颁奖盛典再次在盐城举行，进一步推动长三角微电影产业及文化旅游产业发展的创新举措。“我们希望通过中国

长三角（大纵湖）微电影大赛平台，吸引国内外更多的微电影专家、影视文化创作团队、微电影爱好者及游客来到盐城考察和创作和旅游，共同繁荣长三角地区的微电影产业。”

近年来，盐城市盐都区在经济社会各项事业取得了显著成效，先后被命名为全国科技进步先进区、国家级星火技术密集区、国家级生态区和苏北唯一的国家级产城融合示范区；2020年，创成国家生态文明建设示范区、全国“两山”实践创新基地，荣获全省农村人居环境整治工作评估第一等次。盐城大纵湖旅游度假区依托自然生态禀赋，践行“两山”理论，把水乡文化、淮剧文化、红色文化融入旅游产业发展，取得了一定的成果，同时举行系列大型文旅活动，提升了盐城美誉度和知名度。

“这里是一个有诗、有歌、有故事、有电影、有电视剧的地方。”据大纵湖旅游度假区负责人介绍，坐落在盐城市盐都区的东晋水城、大纵湖景区和大纵湖影视城，宛如三颗明珠，点

亮了千百年来积淀的苏北水乡文化。本次微电影颁奖晚会的主场地东晋水城是盐城市重点文旅项目之一，东晋水城复建于宋代古东晋城遗址之上，该城内的“一河三街五区九岛”共占地975亩，“建安大街”“石梁街”“引云阁”等标志性景点，以及风格功能各异的岛屿体现了苏北里下河地区历史悠久的文化底色。

据悉，本届微电影大赛的征集和评选过程历时5个月，共征集作品一千五百余部。这些作品以长三角地区为中心，辐射全国各省市，各电影家协会、电视家协会以及各高校单位推荐和选取报送了多部优秀微电影作品，涵盖了剧情片、纪录片、动画片和短视频等多种体裁形式。

著名表演艺术家陶玉玲向获奖者表达了祝贺，她还直言：“看到电影行业在迭代发展中不断推陈出新，我很开心。六十多年前，《柳堡的故事》让我从话剧演员成为电影演员，改变了我的一生。今后，我也会常回大纵湖看看。” 单璐/文